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A KAP 2020 utáni időszakra 

vonatkozó javaslatcsomagja 
 

A Közös Agrárpolitika (KAP) 1962-ben jött létre. A szervezet 

létrejöttétől kezdve jövedelemtámogatást nyújtott a 

mezőgazdasági termelőknek, és a célok között szerepelt a 

minőségileg megbízható, megfizethető élelmiszerek előállítása, 

termelésének finanszírozása. 



A KAP számos alkalommal újult meg, ezáltal korszerűbbé válhatott, 

és az évtizedek kihívásaival is szembe tudott nézni. Kihívást 

jelenthet az árak ingadozása, a politikai és gazdasági krízisek, a 

vidéki területek elnéptelenedése, az éghajlatváltozás és a 

kereskedelem globális jellege. A KAP e szempontokra keresi a 

megoldásokat, támogatva a városokon kívüli vállalkozó 

polgárokat, amely azért is fontos szempont, mert az Unió 

polgárainak mintegy 50%-a vidéki területen él és dolgozik. A vidéki 

térségek nem elhanyagolhatók, be kell vonni a digitális fejlődésbe, 

a kulturális változásokba és az infrastruktúrafejlesztésekbe is, 

kihasználva a kedvező lehetőségeket. 

 



2018. június 1-jén egy új javaslatcsomag látott napvilágot, amely 

fordulatnak számított a KAP működését tekintve. A Bizottság a 

javaslatot elfogadta, támogatva a rendszer korszerűsítését és 

egyszerűsítését, átláthatóságának elérését. A tervezet új stratégiai 

alapelveket tartalmazott, valamint az egységes piacszervezésről 

rendelkezett, átértékelve a finanszírozást és az irányítást. A 2018-

ban deklarált reform a 2020 utáni időszakra vonatkozott, 

amelynek kidolgozására és megvalósítására két év állt 

rendelkezésre. 

 

 



A KAP egy meghatározott keretösszeggel rendelkezett, amit a 

támogatásokra lehetett felhasználni, azonban a 

finanszírozásokat típusok szerint határozták meg, és mindegyik 

altípusra meghatározott összeget lehetett fordítani. A 2021-2027-

es időszakra mintegy 365 milliárd eurót különítettek el, amiből 

265,2 milliárdot fordíthatnak a közvetlen kifizetésekre, 

piactámogató intézkedésekre 20 milliárd eurót, valamint 

vidékfejlesztésre 78,8 milliárd eurót szabtak ki. Ezenkívül 10 

milliárd eurót nyújtott a Horizont Európa kutatási program. 

Fontos, hogy ezt az összeget kutatási célokra lehet felhasználni, 

pontosabban élelmiszeripari, mezőgazdasági, vidékfejlesztési, 

biogazdasági kutatásokra és innovációs tevékenységekre. 



A KAP 9 koncepciót fogalmazott meg, biztosítva a jövőt érintő 

programokat, elképzeléseket és támogatásokat. Többek között a 

mezőgazdasági üzemek fennmaradásának támogatását, a 

versenyhelyzet fokozását a kutatás előmozdításával és a 

digitalizáció fejlesztésével, a mezőgazdasági termelők helyzetének 

javítását, a fenntarthatóság elérését, a természeti erőforrásokkal 

való hatékony és környezetkímélő gazdálkodást, a biológiai 

sokféleség megőrzését, a vidéki vállalkozások és a mezőgazdasági 

pálya népszerűvé tételét az új generáció számára, a helyi 

fejlesztések segítését, a fogyasztók igényeinek figyelembevételét az 

egészséges ételek előállítása révén. 



A KAP új működési elvét a polgárok és gazdálkodók érdekeinek 

védelmével szándékozták véglegesíteni. Egyrészt a támogatás 

mibenlétét és mértékét a tagállamok lehetőségeihez és 

adottságaihoz kívánták mérni, elősegítve, hogy a tagállamok 

könnyebben átláthassák állampolgáraik gazdasági helyzetét, 

szükségét és igényét, ezáltal könnyebb megfogalmazni a lokális 

célkitűzéseket. A modernizáció mellett egy új rendszer 

létrehozását tűzték ki célként, amely felváltva a korábbi felépítést 

és kritériumokat, leginkább teljesítményalapú lenne, így 

ösztönözve a gazdálkodókat. Így két aspektusból lehetne kiszabni 

az igényeket: tagállamonként, és teljesítményalapon. 



Az egyenlő versenyfeltételek megőrzése továbbra is nagy 

hangsúlyt kapott. Emiatt elhatározták, hogy a tagországok 

teljesítményjelentést adnak be a Bizottsághoz, így megvizsgálva az 

elért eredményeket, és válaszként a Bizottság javaslatokat tehet a 

továbblépésre és a magasabb színvonal elérésére. A Bizottság 

szankciókat is kiróhat, valamint úgynevezett ösztönzőket oszthat 

ki, amelyek olyan esetben léphetnek fel, amikor egy-egy gazdálkodó 

vagy ország környezetvédelmi előírásoknak felel meg. 

Alulteljesítés esetén a Bizottság egy új cselekvési tervet írhat elő az 

adott állam számára, de ha nem teljesülnek a feltételek a 

kifizetések is leállhatnak, vagy szünetelhetnek. 

 



 

Az új tervezet kitér a fiatalok támogatására, a kifizetések módjára 

és menetére, a környezetvédelem érvényesítésére, a különböző 

ágazatok összehangolására, a kutatások és fejlesztések 

lebonyolítására, a mezőgazdasági termelés növelésére, a 

különböző méretű üzemek támogatásának mértékére, a 

finanszírozások előfeltételeire, és a támogatott és támogató 

kapcsolatfelvételének módjára és lehetőségeire, illetve az 

eredmények kimutatására is. 
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